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Ze závěrečné zprávy věnované měření hluku z polského hnědouhelného dolu Turów, které
probíhalo v roce 2020, vyplývá, že v lokalitě Uhelná a Oldřichov na Hranicích se celonoční
dlouhodobá hluková zátěž blíží doporučenému limitu 40 decibelů. Ten byl v několika
případech podle zprávy dokonce překročen o 2 decibely.

„Chtěl bych poděkovat ministerstvu za zajištění měření hluku,“ uvedl hejtman Martin Půta.  „Je
zřejmé,  že  naše  obavy  ze  zvyšování  hlučnosti  způsobené  prací  v  dolu  Turów  v  souvislosti
s přibližováním těžby směrem k hranicím jsou opodstatněné. Proto bychom také chtěli, aby polská
strana vybudovala mezi dolem a českým územím ochranný val a vysázela zeleň.“

Měření  hluku  zajistilo  Ministerstvo  životního  prostředí  České  republiky.  Minulý  rok  jej
prováděl Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě – Národní referenční laboratoř pro komunální
hluk.  Byla zvolena dvě měřící místa, na okraji zástavby v Uhelné a v Oldřichově na Hranicích,
bezmála dva kilometry od dolu Turów. Monitoring hluku se uskutečnil celkem čtyřikrát, a to ve
vybraných sedmi až osmidenních obdobích od května až do listopadu 2020. Vzhledem k tomu,
že prakticky nepřetržitý hluk z dolu nyní přichází na české území jako zbytkový hluk, bylo
měření prováděno pouze v noci od 22.00 do 6.00. 

„Zpráva také předpokládá, že v následujících letech bude v důsledku přibližování těžebního prostoru
k české hranici docházet ke zvýšení celkové dlouhodobé expozice hlukem v nejbližších obydlených
oblastech. Můžeme rovněž očekávat, že bude docházet ke zvýšení hladiny hluku a k překračování
hygienického limitu,“ řekl radní pro životní prostředí a zemědělství Václav Židek.

Ministerstvo životního prostředí zajistí pokračování měření hluku i v letošním roce. Poprvé si
měření hluku na česko-polských hranicích objednal Liberecký kraj ve spolupráci s Krajskou
hygienickou stanicí Libereckého kraje u Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě – Národní
referenční laboratoře pro komunální hluk v roce 2019.


